

# 古城硝烟尚未尽 泰山脚下谁独尊

2023山东省男篮联赛A组收官，B组赛事今日泰安打响

10月20日，“青州·华邦建设杯”2023山东省男子篮球联赛A组常规赛，在青州市潍坊理工学院顺利收官。7支队伍、7个比赛日、21场比赛，山东球迷迎来一场场草根篮球盛宴。最终魏桥创业、滨州永利、青岛中铁建工、华邦建设四支队伍晋级季后赛；威海虎鲸卫、潍坊北大公学、济宁南西·青莲遗憾止步常规赛。

青州赛区赛事暂时告一段落，在泰安赛区举行的B组常规赛紧接着要打响。自10月23日起，另外7支落位B组的球队将同A组一样，为4个晋级季后赛的名额而战。

记者 冯子涵

## 出线权争夺激烈 魏桥创业全胜晋级

首次参加山东省男子篮球联赛的魏桥创业，在本届赛事上大放光彩。这支拥有李琳、李海、刘以生、刘鸿博、任宇鑫等多名“野球高手”的球队，以6战全胜的战绩积12分位列小组头名。

魏桥创业锁定小组第一后，剩余三个晋级名额的争夺，可谓紧张刺激。第二个比赛日中，滨州永利与华邦建设两队战至加时，最终前者以142:139战胜上届冠军华邦建设，为自己抢占了晋级先机。两队总计获得281分，也创下了山东省男子篮球联赛单场最高总得分纪录，激烈程度令人大呼过瘾。

华邦建设在揭幕战取胜后遭遇三连败，出线形势堪忧。好在他们在最后两场比赛中奋起直追，均取得大比分胜利，一举扭转颓势，成功挤掉威海虎鲸卫压哨晋级。

像这样激烈的比拼，经常在山东省男子篮球联赛的赛场上演。战至本组常规赛收官，几支队伍的积分也非常接近，最终，滨州永利和青岛中铁建工均取得4胜2负的战绩同积10分，根据双方的胜负关系，滨州永利位列小组第二、青岛中铁建工位列第三；华邦建设以3胜3负排名第四。

## 两届老将张振楠 连续刷新得分纪录

前CBA球员张振楠在上一届就代表华邦建设征战山东省男子篮球联赛。作为参加过两届赛事的老将，他在上届赛事中就是华邦建设的夺冠功臣。当时，张振楠在小组赛对阵烟台队单场砍下41分后，又在对阵东营队时轰出50分，并最终荣膺赛事得分王。

本届赛事，他依然表现强势，连场砍下高分。值得一提的是，在对阵济宁南西·青



张振楠(左)单场比赛轰下73分，成为赛事单场得分王。记者 戴伟 摄

莲队时，他单人豪取60分，创下了山东省男子篮球联赛个人单场得分新纪录。到了次日对阵威海虎鲸卫的收官战中，他更是手感非凡，疯狂砍下73分，再次刷新赛事纪录。在突破个人得分60分大关后，他每一次投篮命中，都能收获全场的掌声。

不过，对于自己的成就，张振楠显得很低调：“我觉得这是顺其自然的结果，我在比赛中的状态比较不错，三分球的命中率也比较高。带领球队赢得胜利是最重要的。”对他来说，更重要的是备战接下来的季后赛，“季后赛时，我们队的人员就会比较充足了，大家也慢慢调整过来了，所以我们会有一个崭新的面貌和全新的状态，来迎接后面的挑战。”

## 民间高手云集 精彩在泰安继续

民间高手的齐齐参与，令本届山东省男子篮球联赛精彩连连。除了魏桥创业阵中的好手和张振楠之外，还有许多曾有过

CBA、CUBAL履历的球员在本届赛事一展身手。

前CBA四川男篮冠军队成员蔡晨，此次代表滨州永利队参赛。在与华邦建设的比赛中，蔡晨爆砍42分8篮板的数据，帮助队伍经过加时力克张振楠所在的华邦建设；威海虎鲸卫阵中的翟金帅，也曾在本届联赛首秀中12投弹无虚发，轻松收获27分。此外，还有翟纯泽、周圣乔、赵雪晴、侯程铭等球员，都给观众留下了深刻的印象。

常规赛A组比赛结束后，10月23日至29日，2023山东省男子篮球联赛B组常规赛在泰安泰山国际会展中心打响。上届亚军济南开创·普利思、泰安泰山城建、德州金辰大圣、枣庄润凯、临沂中大口腔、东营虎牌·水发·劳德巴赫7支球队，将继续为大家奉献精彩表现。

作为赛事战略合作伙伴，齐鲁晚报·齐鲁壹点将对比赛进行全程直播。届时，球迷朋友可以继续锁定齐鲁壹点客户端体坛频道，为自己的“主队”和喜爱的球员加油打气。

## 山东体育 天天看

### 山东省体育职鉴会暨体育行业职业技能竞赛揭新篇

10月18日，2023年山东省体育行业职业技能鉴定工作会议暨山东省第十三届全民健身运动会体育行业职业技能竞赛开幕式在济南举办。职业技能竞赛活动为全省体育行业从业人员搭建了交流学习的平台，充分展示体育行业从业人员的风采，为加快建设体育强省、体育强国贡献新的更大力量。(周科 杨安霞)

### 首届“孙子兵法杯”全国业余围棋公开赛举行

为传承弘扬中华优秀传统文化，擦亮“孙子故里 生态惠民”旅游城市品牌。10月19日，由中国围棋协会主办，山东省围棋协会、滨州市体育局承办的首届“孙子兵法杯”全国业余围棋公开赛在惠民县孙武不夜城举行，比赛吸引了来自全国多省的500余名选手参加。此次赛事在孙子故里举办，将兵法谋略和围棋智慧巧妙结合，有利于进一步增加民众对围棋这项智力运动的了解，从而促进围棋在山东推广和普及，不断扩大这项运动的影响力。(宫尚文 王子傲)

### 全国风筝板锦标赛 山东省办赛参赛双出彩

日前，2023年全国风筝板锦标赛暨全国青年风筝板锦标赛在青岛圆满收帆。来自全国的100余名顶尖风筝板选手在青岛第一海水浴场乘风破浪、激情飞翔，成为青岛海岸线上一道亮丽的风景线。此前在杭州亚运会男子水翼风筝板项目中获得亚军的我省队员张浩然在本次赛事继续有出色表现，他在拿下奥运全运项目男子水翼风筝板场地赛金牌的同时，还获得了障碍赛和长距离赛的冠军。(郭伟)

### 山东省马术锦标赛举办

日前，由省体育中心主办、省马术协会承办的2023年山东省马术锦标赛(速度赛马、耐力赛)在潍坊铭鼎马术俱乐部举办。本次锦标赛共设速度赛马和耐力赛2个小项。速度赛马比赛全程2600米，年龄组为16岁—19岁；耐力赛比赛全程16公里，年龄组为14岁—19岁。比赛有30余对人马组合参赛，是近两年来参与人数最多的全省青少年速度赛马、耐力赛官方赛事。比赛中，骑手和赛马激情澎湃、斗志昂扬，为观众带来了一场精彩刺激的马术盛宴。(孙悦)

### “跳动齐鲁”山东省跳绳大赛总决赛上演

近日，2023“跳动齐鲁”山东省跳绳大赛总决赛暨山东省青少年学生跳绳联赛(日照站)在日照市中大体育产业集团体育馆举行。总决赛共有146支队伍、1185名运动员参与。“跳动齐鲁”山东省跳绳大赛是省体育局、省体育总会重点打造的品牌赛事，将这项比赛办在基层，办在青少年身边，不断满足群众越来越多元化的健身需求，让群众共享经济社会发展带来的丰硕成果。(金康)

# 打卡人文风情 跟着赛事旅行

2023“畅游齐鲁 泉城济南”城市定向挑战赛顺利举行

本报讯 10月22日，2023“畅游齐鲁 泉城济南”城市定向挑战赛在山东省体育中心鸣笛启动。本次赛事由山东省体育产业发展服务中心指导，济南市体育局主办，济南乐动体育赛事策划有限公司、山东心思齐体育文化发展有限公司承办。

本次赛事延续前几届的火热态势，一经开放报名便吸引千余名选手报名参与。本次赛事共分3人—5人组别，每组别可吸纳老中青少群体参与。参赛者按照既定的路线，沿途一路打卡，一路了解不同点位的

建筑故事、人文风情、城市气息、运动场景等，在穿越城市和巷道的过程中，用自己的脚步与印迹探索更多的历史知识和解锁更多的运动场景，从多个不同角度感受“强新优富美高”新时代社会主义现代化强省会的独特魅力。

赛事共分博物致知、海右名士、运动达人三大主线，涵盖六十余处点标。参赛选手出发后将经过5A级景区、运动场馆、美术馆、商场等地，基本形成了以体育运动为核心，以体育消费、参与互动及观光游览为主

要形式的体旅商融合赛事新模式。

济南市体育局党组成员、副局长赵晨光在致辞中表示：如今，“跟着赛事去旅行”成为新风潮，济南市体育局将在满足大众多元体育需求、增强体育消费能力、创新消费场景等领域持续开拓，进一步将泉城旅游资源与优质运动项目相结合，让更多游客在旅途中享受运动的乐趣、感受城市的活力；让优质体育赛事活动成为激发消费潜力、拉动产业转型、提升城市能级的内在动力，为济南体育事业高质量发展作出更大贡献！